

产业动态

Chan ye dong tai

山东核减 28 家药品 批发企业经营范围

导报讯(记者 曹凤芹)山东省食药监局日前下发通知,自 2015 年 1 月 1 日起,对于未按国家总局药品 GSP 认证规划实施新版认证的 28 家药品批发企业,核减相应经营范围,取消相应范围药品的经营资格。通知要求,各市食药监局要加强对本辖区药品经营企业的监督检查,对于未按规定停止经营,依法严肃处理;督促企业妥善处理库存药品,防止流入非法渠道。

山东今冬可能出现 短时性电力供应缺口

导报讯(记者 吴娟娟 通讯员 侯婷 徐宁)从去年 12 月 30 日国网山东省电力公司举行的迎峰度冬新闻发布会上了解到,针对今冬山东电力供应呈弱平衡态势及冬季风电大发和机组供热造成电网调峰困难加剧,山东电力实施“温暖彩虹”行动,确保全省电力有序、可靠供应。据预测,今冬山东电网最高统调用电负荷 5400 万千瓦,同比增长 0.63%,预计出现在 1 月上旬。若出现持续低温天气,可能出现短时性缺口。

京东电子商务产业园 落户胶州

导报讯(记者 吕文)从青岛市商务局获悉,青岛京东电子商务产业园项目日前落户胶州市。据了解,该项目位于国家级胶州经济技术开发区内,一期投资 10 亿元。将建设成为京东集团在山东半岛区域的贸易结算中心、智能物流技术示范基地和区域采购中心,着力打造成山东地区规模最大的现代化电商产业园。

济南机场吞吐量突破 870 万人次

导报讯(记者 王延锋)在刚刚过去的 2014 年,济南遥墙国际机场共保障航班起降 8.12 万架次,完成旅客吞吐量 870.86 万人次,较 2013 年分别增长 6.94% 和 6.93%,持续保持稳中有进的发展势头。截至 2014 年 12 月,共有 26 家航空公司在济投放了运力,济南机场执行航线 210 余条。

山东煜龙获授国家级 行业技术中心

导报讯(记者 张安然)山东煜龙环保科技有限公司荣获国家级行业技术中心的授牌仪式近日举行,去年 4 月在齐鲁股权交易中心挂牌的山东煜龙被授予由中国石油和石化工程研究会、石油化工技术装备专业委员会认定的全国煤化工气力输送装备工程技术中心。据悉,山东煜龙环保科技有限公司始终坚持“节能环保绿色低碳”的理念,依托高端创新平台,加强环保产品研发,累计取得专利 14 项,凭借过硬的产品质量和良好的市场口碑,公司的规模效益逐年增加,走出了一条“创新兴企、绿色发展”的成功路子。

30 台 MC420 抓料机发车

山重建机细分市场精准发力

2015 年山重建机将积极拓展海外主机、零部件销售市场,加强与集团成员单位的沟通与协作,实现国内外市场的新突破

◆导报记者 孙秀红 临沂报道

在新年旧岁交替的时刻,近日,山重建机有限公司以 30 台 MC420 抓料机发车仪式,开启年度供应商大会,以此迎接新的一年。“经历了 2012 年、2013 年、2014 年连续 3 年的调整期,在国家政策的影响下,2015 年工程机械行业的形势依然很严峻,这就需要我们根据自己的特长重新找准定位,实现经济发展新常态下的转型。”此间,山重建机党委书记、总经理于永康接受记者采访时表示,尽管行业尚未走出“严冬”,但在山东重工集团协同资源配置和金融资源等的支持下,通过精准定位,在细分市场上深耕,就能保持企业的健康安全发展。

协同资源支持

分析目前的行业现状,于永康认为,尽管市场持续低迷不振,但也有一些可见的利好。从国家宏观经济形势来说,随着工业化、城镇化、区域一体化发



山重建机谋求全面提升产品的成本竞争力、核心技术竞争力和品质竞争力 孙秀红 摄

展,全面深化改革已成经济增长和结构调整的强大动力,再加上制度变更、生产力释放红利,信息化、技术革命等带来的要素升级,中国经济的长期发展是乐观的。特别是“一带一路”发展战略、新“四化”、中西部后发优势、消费结构升级等将会给工程机械行业发展带来新的动力和活力。就企业自身而言,尽管 2010 年才建立,却凭借山东重工集团的强力支持后来居上。于永康坦言,今后在行业困局中突围甚至逆市而上,集团的支撑仍是重要基础。作为山东重工集团的全资子公司,山重建机是山东重工集团成立之后直接单笔投资最大的战略项目,其挖掘机业务也是山东重工集团今后发展的核心战略业务。“集团将在人员、资金、协同资源等方面给予山重建机重点支持和重点发展。”于永康说,山重建机承载着壮大山东重工集团挖掘事业的重任,从动力总成、液压系统、底盘件等集团协同资源的配置,到融资公司、财务公司等集团金融资源的支持,山东重工集团都

为山重建机发展提供了强大平台。除此之外,于永康说,山重建机将借力集团内潍柴动力、山推股份的海外销售渠道,在海外市场布局上优化拓展。

添彩细分市场

勾勒今年的发展脉络,于永康向记者详细阐释了发展方向、发展思路和具体举措。“虽然大市场已趋于饱和,但是局部市场依然有提升空间,而且市场对于标准车需求下降的同时,对于多功能车的需求在上升,这就需要我们在进一步细分市场。”于永康说。据了解,当日山重建机发车的 MC420 抓料机,即是根据市场及客户需求研发的一款专用机型。该机型采用原装进口康明斯发动机和川崎液压件,配备新一代电气控制系统,采用双油缸支撑的驾驶室设计,同时对工作装置及下车体进行强化,其它多项性能与设计均达到国际一流水准。于永康透露,2015 年山重建机将积极拓展海外主机、零部件销售

市场,加强与集团成员单位的沟通与协作,实现国内外市场新突破。在精益生产、精益营销的基础上,大胆地进行营销模式的创新,充分发挥好在制造、技术创新等方面的优势,聚焦大客户,聚焦细分市场,充分调研国内外市场,了解用户需求,有针对性地加大辅助装置的开发力度,尽快实现本地化协作生产。当然,苦练内功是深耕市场的基础。“占领市场的前提是有过硬的产品。山重建机将全面提升产品的成本竞争力、核心技术竞争力和品质竞争力。”在国内外市场磨练多年并深谙其道的于永康告诉记者,下一步要对标国际一流产品,不断满足终端客户的需求,在可靠性、经济性、外观、环保等方面全面提升产品品质;完善产品系列,整合系统配置,打造拳头产品。研发出满足客户需求的产品,开展为客户增值的服务,以市场需求为导向,以客户需求为目标,全面提升产品的核心竞争力。同时,在技术创新、管理创新、运营效率提升、品牌建设、后市场建设等方面发力,持续提升核心竞争力。

去年平均跌幅 15.45%

大宗商品今年或呈“M”型走势

◆导报记者 刘勇 济南报道

2014 年最后一天,生意社发布的 12 月中国大宗商品供需指数(BCI)为 -0.53,均涨幅为 -5.95%,反映该月制造业经济较上月呈收缩状态,经济下行风险加大。生意社的监测数据显示,2014 年大宗 58 价格涨跌榜中环比上升的商品只有 6 种,环比下降的商品则高达 52 种,全年均涨跌幅为 -15.45%。“2015 年元旦后将成为近期市场的拐点,市场会在二三月迎来一波小行情,随之进行 3-5 个月的回调整理,今年秋季或成为市场再度上行的最佳窗口,四季度则是第二个整理期。”大宗商品发展研究中心秘书长、导报特约评论员刘心田预测说。

超跌现象严重

经济导报记者统计发现,2014 年大宗商品市场主要有三大看点:首先市场商品跌多涨少,呈一九

开,89.66% 下跌,10.34% 上涨;其次板块表现差异不分明,大部分板块均以跌为主,其中能源、钢铁、纺织系“重灾区”,均跌幅均超过 20%,农副、有色、建材形之下属于“轻灾区”,平均跌幅在 10% 左右;再次商品普遍跌幅较大,18 个商品跌幅超过 20%,28 个商品跌幅超过 15%,全年 58 种商品均涨跌幅为 -15.45%。在刘心田看来,2014 年大宗商品的超跌现象值得关注。“所谓超跌,并不是当前的价格低得不合理,而是参照 2012 和 2013 年的市场表现,原本设计两三年完成的下跌幅度一年就完成了,跌速、跌势有点‘出乎意料’。”最为典型的就原油,四季度一举暴跌近 50%,轻松击穿 80、70、60 各大关口,超出了多数人的心理预期。和原油情况类似的比比皆是,铁矿石、液化气、甲醇、PTA 等众多品种纷纷创出 5 年甚至 10 年新低。刘心田认为,造成 2014 大宗商品超跌的主要因素有两点。一是

资本因素,大宗商品的黄金 10 年本就因中国经济的高速增长而起,故 2014 年中国经济的明确性减速直接导致大宗商品要被投资者重新估值,资本在近几年大批量逃离大宗商品,故商品价格一落千丈。二是产业结构因素。“同样是超跌,但产业链中下游的品种启动期要早于上游品种,如汽柴油的下跌幅比原油早,螺纹钢的下跌幅比铁矿石早,这说明上游品种的下跌是被动的,是被下游拉下来的,原因还是在供需矛盾,供需矛盾恰恰是产业结构导致的,而当前产业结构的真实面貌就是过剩。”刘心田分析说,“全球性产能过剩并非危言耸听,制造业经济和市场都存在问题。”

2015 年值得期待

谈及 2015 年大宗商品的走势时,刘心田认为,相较 2014 年如此惊天动地的大跌,2015 年市场或不会再现原油 3 个月暴跌 50%、90% 以上品种大幅度下跌等类似的“壮举”,大多商品的价格变化幅

度会收缩,表现会趋于理性并符合市场规律。“如若没有 2014 年的疯狂大跌,2015 年本该是大宗商品继续价格回归的一年。但 2014 年的超跌多少已经透支了 2015 年该有的回归份额,故不排除超跌反弹的可能,预计 2015 年依然跌多涨少,但上涨品种比例将明显增多。”在刘心田看来,2015 年元月将成为近期市场的水分岭。他认为,大宗商品市场将会在一二月迎来一波小行情,随之进行 3-5 个月的回调整理,秋季或成为市场再度上行的最佳窗口,四季度则是第二个整理期。总体走势或告别 2014 年的暴跌行情,全年或将走出“M”型走势,部分商品、板块或有好戏上演。“油气煤的‘三国杀’将进入白热化阶段,原油的暴跌对煤价形成新一轮‘逼宫’;农副板块或受气候影响产生行情;新材料、新能源相关商品或许发力……总之,对于大宗商品而言,2015 是值得期待的。”刘心田说。

产业空间布局规划发布

济南将打造 50 个产业集聚区

导报讯(记者 曹凤芹)济南市产业空间布局规划敲定。经济导报记者从日前召开的济南市政府新闻发布会上获悉,《济南市产业空间布局规划(2014-2020 年)》近日经济南市政府常务会议审议通过。规划主要从产业布局与区域布局两部分对全市产业布局作出安排,规划布局了 19 个产业和 50 个产业集聚区。

在产业布局方面,规划布局了电子信息、交通装备、机械装备、新能源及节能环保、新材料、生物医药、食品纺织、家电五金、石油化工、钢铁建材等 10 个制造业产业,高技术服务业、金融、商务会展、商贸流通、物流、文化旅游、健康养老等 7 个服务业产业,以及现代建筑产业和现代农业。

在区域布局方面,按照开发区、服务业集聚区、都市农业及生态产业区三部分打造 50 个重点产业集聚区,每个集聚区明确 1-2 个市级重点支持发展的产业类别。

济南市委市政府新闻发言人刘勤介绍,济南将根据片区产业特征与发展基础,结合当前全市着力推进的 22 个重点片区,按照圈层布局原则,由内而外将服务业集聚区分为老城优化升级区、新城培育发展区、县域特色旅游区三个层次。

老城优化升级区,即二环路以内区域,以文化旅游、金融商务等高端服务业为主导产业,重点规划泉城特色标志区、金融商务中心区等 10 个产业集聚区;

新城培育发展区,即二环路以外的城市规划区范围,在积极发展房地产业、推进城区建设、拓展城市空间的同时,明确片区产业定位、预留产业发展空间、推进产城融合发展,重点规划中央商务区、西客站片区等 18 个产业集聚区;县域特色旅游区,将在三县一市分别规划布局一个特色旅游发展区,推进特色旅游区向城市新区转变。

记者观察

量增价跌幅度加大

钢企对外贸易 须破恶性竞争

在内需疲软形势下,发达国家经济复苏却导致了全球钢市逐步回暖。来自青岛海关的统计数字显示,去年山东口岸钢材月度出口量大幅攀升,前 11 个月共出口钢材 753.4 万吨,同比增加 50.2%。

与此同时,山东钢材月度出口均价却加速波动下行。去年前 11 个月出口均价为每吨 4262 元,同比下跌 12.9%,11 月份当月出口均价为 4044 元/吨,为 2007 年以来的最低值,环比下跌 2%。显然,出口量的增长是以利润的减少为代价的,为缓解库存压力、回笼资金,部分企业不得已忍痛采取了薄利多销的出口策略。

钢材出口的爆发式增长加剧了我国与主要出口国的贸易摩擦。数据显示,去年前 11 个月,共有 11 个国家地区对我国钢材产品发起贸易救济调查 60 起,较 2013 年增长 200%,其中双反调查 13 起,反倾销调查 41 起,反补贴调查 6 起。

雪上加霜的是,去年底,工信部正式公布了符合《钢铁行业规范条件》的第三批企业名单,意味着钢铁行业将有 15% 左右的产能面临淘汰或升级。

不过值得一提的是,我国正在加快建设“一带一路”,将为钢市注入积极因素;铁路和机场扩建等大量获批基建项目也释放了有利信号,在提振市场信心的同时有助于消化钢铁业的过剩产能。

鉴于此,国内钢企应在积极开拓国际市场的同时,注重市场细分和差异化营销,避免竞相压价和恶性竞争。相关部门应完善落后产能淘汰机制,遏制无序扩张,推动钢企加快转型升级和重组步伐,提高应对国际贸易壁垒和贸易摩擦的警惕性和能力,尽快走出行业困境。

(导报记者 吕文)

打造一流金融服务品牌

德州市德城区农信社向阳南路信用社新营业楼启用营业

2014 年 12 月 28 日上午 10 时 18 分,经过简朴的揭牌仪式,德州市德城区农信社向阳南路信用社新营业楼正式启用和营业。为进一步提升农村信用社的金融服务水平,打造一流的金融服务品牌,为城区人民群众提供更加优质、高效、便捷的现代化金融服务,在建委、规划局、城管等多个部门的大力支持下,向阳南路信用社最终获得了原址翻建的审批。经过半年时间的重建及高档规划、装修,于当日正式对外营业。

按照“精品网点、功能分区、业务分层、营销分类、客户分流”的标准,新营业楼设立了 VIP 贵宾室、大堂经理服务区、现金业务办理区、信贷业务办理区、24 小时自助银行服务区、网银体验区、客户等待休息区等,营造了更加舒适和人性化的营业环境,让广大客户处处能够享受到特色化、差异化和多元化的金融服务。

德城区农信社理事长付小剑表示,该联社将继续坚持“立足城乡、服务大众”的宗旨,立足自身优势,拓宽服务领域,创新服务产品,打造特色品牌,切实发挥农村金融主力军作用,尽心尽力把农村信用社做成有影响、有档次、高效益的现代化一流金融机构,为全市经济建设和社会发展做出应有的贡献。

(刘玉磊 孙海敬)



公告 资讯

注销公告

根据公司法 and 公司章程规定,经股东会决议拟申请注销鱼台美刻源家具有限公司(注册号 370827200006341),请债权人自公告之日起 45 日内向本公司清算组申请债权。特此公告。

注销公告

根据公司法 and 公司章程规

注销公告

根据公司法 and 公司章程规定,经股东会决议拟申请注销鱼台广利工艺品有限公司(注册号 370827200004029),请债权人自公告之日起 45 日内向本公司清算组申请债权。特此公告。

注销公告

济南良冠商贸有限公司遗

定,经股东会决议拟申请注销鱼台华民工艺品有限公司(注册号 370827200006171),请债权人自公告之日起 45 日内向本公司清算组申请债权。特此公告。

烟台裕东检测设备科技有限公司营业执照正本丢失,注册号:370613200022446,声明作废。郭剑秋保险销售从业人员资格证书挂失,号码:2001023706840006959。林雪英导游证 ic 卡丢失,证件号码 d-3706-002221,特此声明。